



Váš dopis značka / ze dne
12.06.2020

Karlovy Vary
23.06.2020

Žádost o poskytnutí informací týkající se střetů automobilu se zvěří

Dne 12.06.2020 jsme obdrželi Vaši žádost dle zákona č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu k informacím, ve znění pozdějších předpisů (dále jen „InfZ“), kdy jste požádali o poskytnutí následujících informací:

„...Žádá Krajský úřad (odbor ŽP, Odbor dopravy)

1. Kolik finančních prostředků bylo vynaloženo na předcházení střetů automobilů se zvěří od roku 2015 do roku 2020 po jednotlivých letech jednotlivě.
2. Kolik km silnic bylo ošetřeno.
3. A zda instalaci pachových ohradníků provádí pouze místní myslivci nebo také jiné soukromé subjekty, popř. správa a údržba silnic...“.

K Vaší žádosti sděluje Odbor dopravy a silničního hospodářství Krajského úřadu Karlovarského kraje následující:

Ad 1, 2) Krajský úřad Karlovarského kraje, odbor dopravy a silničního hospodářství, nedisponuje informacemi, kolik finančních prostředků bylo vynaloženo na předcházení střetů automobilů se zvěří. Je třeba uvést, že pozemní komunikace jsou dle patné právní úpravy členěny do příslušných kategorií dle různých vlastníků. Dálnice a silnice první třídy jsou pozemní komunikace ve vlastnictví státu a majetkové správě Ředitelství silnic a dálnic ČR. Silnice druhé a třetí třídy jsou ve vlastnictví krajů a místní komunikace všech tříd jsou ve vlastnictví obcí. Dále ještě existují tzv. účelové komunikace, které jsou ve vlastnictví subjektů, které je zpravidla využívají.

Pokud by šlo pouze o krajské silnice, tedy silnice druhých a třetích tříd, pak majetkovou správu těchto silnic na území Karlovarského kraje vykonává Krajská správa a údržba silnic Karlovarského kraje, p.o. (dále jen „KSÚS KK“), což je organizace s vlastní právní subjektivitou, a tudíž doporučujeme adresovat dotaz této organizaci.

V případě instalovaného „plašiče“ bez rozdílu na jejich technologický druh je možné za Krajský úřad Karlovarského kraje sdělit tyto informace:

Jako pilotní testovací projekt byly v roce 2019 (v říjnu) na krajské silniční síti silnic II. a III. třídy instalovány solární pulzní ultrazvukové silniční sloupky (plašiče zvěře) u Bukovan na silnici 21217 a to průjezdní úsek obce ve směru od Cític (Severní ochranná zóna). Osazení proběhlo na pravé straně vozovky v délce 1,58 km o celkových nákladech 807 tis. Kč (náklady zahrnovaly pořízení

ultrazvukových sloupků, jejich osazení včetně betonových patek, montáž, aktivaci, dopravní značení po dobu výstavby, dopravu a DPH). Testování a vyhodnocování účinnosti probíhá.

Pokud se jedná o území celého kraje, tj. o výdaje na všech kategoriích silnic, doporučujeme se obrátit i na všechny ostatní vlastníky resp. na všechny jejich majetkové správce, tj. na stát a Ředitelství silnic a dálnic a na všechny města a obce v kraji, resp. na majetkové správce místních komunikací ve vlastnictví všech měst a obcí.

Ad 3)

Krajský úřad Karlovarského kraje, odbor dopravy a silničního hospodářství nedisponuje informacemi, zda instalaci pachových ohradníků provádí pouze místní myslivci, nebo také jiné soukromé subjekty, popř. správa a údržba silnic. Takové informace nejsme oprávněni vytvářet, ani schraňovat a zpracovávat. Pokud by šlo pouze o krajské silnice, tj. o silnice II. a III. třídy, ověřili jsme u majetkového správce KSÚS KK, že v požadovaném období 2015 – 2020 nebyly žádné pachové ohradníky ke krajským silnicím instalovány. Byly instalovány pouze pulzní ultrazvukové viz odpověď výše Ad 1, Ad 2). Z úřední praxe je nám však známo, že pulzní ultrazvukové plašiče instalují i některé obce, např. obec Bukovany na levé straně komunikace, na níž instaloval stejné plašiče Karlovarský kraj, osazovala také obec na tzv. Jižní ochranné zóně. Délka ani výše investice nám však není známa.

K Vaší žádosti sděluje Odbor odbor životního prostředí a zemědělství Krajského úřadu Karlovarského kraje následující:

Ad 1, 3) Karlovarský kraj v letech 2015 – 2017 poskytoval Okresnímu mysliveckému spolku Cheb individuální dotaci na instalaci pachových ohradníků u silnic na základě smlouvy o spolupráci s Karlovarským krajem, které realizovaly místní myslivecké spolky v Karlovarském kraji. Od roku 2018 do roku 2020 nebyla žádost Okresního mysliveckého spolku Cheb o individuální dotaci odboru životního prostředí a zemědělství doručena. Od roku 2019 Karlovarský kraj poskytuje dotace územně samosprávným celkům a příspěvkovým organizacím kraje na pořízení akustických plašičů. V roce 2019 bylo podáno 6 žádostí s požadavkem finančních prostředků 206.250 Kč, v roce 2020 byla podána 1 žádost, která byla žadatelem následně stornována. U akustických plašičů není vzhledem k umístěním i mimo silnice parametr ošetřených kilometrů Karlovarským krajem sledován. Detailnější informace naleznete na internetových stránkách Karlovarského kraje –

http://www.kr-karlovarsky.cz/dotace/Stranky/dotaceKK/prispevky-zivotni/151209_dotace_prasata_nehonebni_pozemky.aspx

Ad 1)

rok	částka
2015	100.000 Kč
2016	100.000 Kč
2017	100.000 Kč
2018	0 Kč
2019	206.250 Kč
2020	0 Kč

Od roku 2015 – 2017 Karlovarský kraj poskytl Okresnímu mysliveckému spolku Cheb individuální dotaci na instalaci pachových ohradníků u silnic, které realizovaly místní myslivecké spolky v Karlovarském kraji na základě smlouvy o spolupráci s Karlovarským krajem.

Ad 2) Ošetřeno kilometrů silnic.

rok	km silnic
2015	68 km
2016	57,4 km
2017	64,6 km
2018	0 km
2019	parametr není sledován
2020	parametr není sledován

S pozdravem

